

## 新春走基层 • 他们的节日时刻

### 博物馆馆员邢雨龙

## 讲述沧州的文物故事

本报记者 马晓彤 摄影报道



耐心细致讲解

随着文旅热潮兴起,在博物馆里过大年逐渐成了市民的新年俗。农历正月初一上午8点,沧州市博物馆馆员邢雨龙

准时到馆。今年是在博物馆过的第一个春节,整个假期,他都要坚守在工作岗位上。

邢雨龙今年31岁,主要的工作职责就是向人们讲述沧州的文物故事。今年的春节,邢雨龙参加了河北新闻广播的春节特别节目,以电话连线的方式,向全省听众讲述沧州文物的传奇故事。

“假期期间沧州博物馆‘不打烊’,进馆人数与活动参与度持续飙升,盖章打卡、非遗体验,公众在领略沧州历史的同时,对沧州人文历史的感情也在逐步增加。”邢雨龙边说边引导着参观博物馆的市民。他耐心细致的讲解,获得了大家的好评。

### 沧州海洋馆养殖部主管刘震

## “水中舞龙”贺新春

本报记者 吕依霖 摄影报道



“水中舞龙”表演

农历正月初二上午,沧州海洋馆的养殖部主管刘震有点忙,他要连续完成两场精彩的“水中舞龙”表演。水下表演需要将特殊动作与潜水相结合,若想舞得漂亮,有些难度。演出前,刘震在水中苦练了将近两个月。

当天8点左右,刘震到达海洋馆,

换好了红色潜水服。第一场的演出地点在一楼圆柱形的观赏池内,刘震负责举起龙头,与举明珠的同伴默契配合,上演一段“水中舞龙秀”。表演开始,水中一条栩栩如生、身姿矫健的金龙昂首游过,正追逐前方的明珠,巨大的鳞片在水中闪烁着金光。观众间不时爆发出一阵阵热烈的掌声。

“‘水中舞龙’对体力的消耗很大,但看到游客们那么喜欢,所有的疲惫都没有了。”刘震说。

扫码看视频 新闻料更多

刘震正在水中表演……扫描二维码,记者带你去现场看看。



### 华润燃气储配站员工秦大明

## 每隔两小时进行测漏排查

本报记者 姚连红

除夕夜,华润燃气工作人员秦大明依然坚守在工作岗位上,每两个小时巡查一次燃气管道,这已经是他第3年除夕夜在岗位上吃饺子了。

农历腊月三十的早晨,54岁的秦大明来到位于市区永济东路液化天然气储配站上班。每隔两个小时,秦大明就要拿上测漏仪到站内对一排排燃气管道和设备进行排查,随后在本子上写下“正常”。接下来,秦大明便坐在监控室里盯着电脑屏幕,查看管道和设备的压力、温度等是否正正常。

晚上,秦大明拿出冰箱里的饺子倒进锅里。在安静的站内,秦大明一个人吃着饺子。他拿出手机和妻子、孩子通过视频互道“新年好”。

秦大明是安徽人,来沧州工作已经快30年了。“能在工作岗位上保障家家户户平安过节,也是我的职责所在。”秦大明说。



检查设备安全

扫码看视频 新闻料更多

秦大明正在排查安全隐患……扫描二维码,记者带你去现场看看。



### 石黄高速沧州保通保畅应急大队高云鹏

## 日夜巡查保安全

本报记者 杨玉霞



帮助老人

春节值班期间,一位70多岁的老人骑着三轮车误入高速。石黄高速沧州保通保畅应急大队的高云鹏巡逻时发现了,立即帮着老人找家。

今年36岁的高云鹏是黄骅市人,由于工作原因,春节期间他很少能回老家过年。值班当天晚上8时左右,他和同事开着车正在高速上巡逻时,在沧县崔尔庄路段突然发

现一位骑三轮车的老人。高云鹏见状立即下车把老人拦下来。老人既说不清自己的姓名,更说不清家里的住址。没有办法,高云鹏立即和当地派出所联系,请民警帮着给老人找家。民警把老人接走后,高云鹏把老人的三轮车暂时保管起来。

春节期间,高速上车来车往,高云鹏和同事们一刻也不敢松懈。“盼着每个人都能平平安安地到家,我们累点也值!”高云鹏说。

扫码看视频 新闻料更多

高云鹏在现场救援……扫描二维码,记者带你去现场看看。



### 肃宁“爱心厨房”负责人马涛

## 来到孤寡老人身边

本报记者 崔春梅



陪伴老人过年

56岁的马涛家住肃宁县窝北镇东柴村,是肃宁“爱心厨房”负责人。10多年来,他每年都会陪孤寡老人、孤儿和残障人士等一起过年。农历正月初一上午8点多钟,马

涛和妻子开始忙着包饺子。11点左右,马涛和妻子带着包好的饺子赶到8公里外的城关镇冯庄村,看望80多岁的孤寡老人刘西光。“我们两口子来陪您过年了,咱们一起煮饺子吃!”身穿红马甲的马涛见到老人后,笑着给老人打招呼。香喷喷的饺子出锅了,马涛和妻子招呼老人一起坐下来,一边吃饺子一边聊天。

“我小时候家庭条件不好,很多人帮过我。现在,我愿意力所能及地为别人提供帮助。”马涛说。

扫码看视频 新闻料更多

马涛陪孤寡老人吃饺子……扫描二维码,记者带你去现场看看。



### 市邮政管理局保安李福军

## 站好每一班岗

本报记者 李婉秋 摄影报道

农历正月初一早上7点多,在市邮政管理局门卫室,李福军换上保安服,从同事手中接过外来人员登记表后,开始了一天的工作。

今年57岁的李福军是市邮政管理局的一名保安,每天到岗后,第一件事便是查看前一天的外来人员登记表,即使农历正月初一也不例外。查看登记表后,李福军开始了爬楼。从1楼到5楼,每个楼层他都要特别仔细检查用水、用电等安全情况。

“我在2楼走廊角落里突然发现



查看人员登记表

了1串钥匙,赶紧在工作群中发布了失物招领,但没找到失主。”李福军说,钥匙可能是前一天外来人员来这里办事时掉落的。他翻开前一天的外来人员登记表看到,有十几位外来人员来过单位,李福军一一电话询问试图找到失主。最终,李福军找到了失主,并归还了钥匙。

扫码看视频 新闻料更多

李福军正在查看登记表……扫描二维码,记者带你去现场看看。

